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Α
πό την αρχή της σχολικής χρονιάς

δημιουργήθηκε ένα σοβαρό πρό-

βλημα στο Κακογιάννειο Αστερο-

σχολείο Υπάτης, λόγω της μετάθεσης και

μη αντικατάστασης του ενός και μοναδικού

εκπαιδευτικού που κάλυπτε τη λειτουργία

του.

Η λύση που προτάθηκε, με την απα-

σχόληση δύο καθηγητών του Γυμνασίου

Υπάτης επί λίγες μόνο ώρες, δεν μπορεί να

εξυπηρετήσει το Κακογιάννειο Αστερο-

σχολείο, που χρειάζεται τουλάχιστον έναν

εκπαιδευτικό πλήρους και αποκλειστικής

απασχόλησης. Για τούτο φέτος το επισκέ-

φθηκαν 2 μόνο σχολεία, ενώ πέρσι το είχαν

επισκεφθεί 3.500 μαθητές/τριες.

Η Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας

Υπάτης κ. Β. Παπανάγνου και ο Πρόεδρος

του Συλλόγου Ερασιτεχνών Αστρονόμων

Φθιώτιδας κ. Γ. Σφήκας έκαναν και κάνουν

πολλά διαβήματα στις αρμόδιες αρχές.

Έτσι, στις 7/1/2014 επισκέφθηκαν τον

Δ/ντή της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και

το Δ/ντή του Εργαστηριακού Κέντρου Φυ-

σικών Επιστημών (Ε.Κ.Φ.Ε.) Φθιώτιδας, του

οποίου παράρτημα είναι το Αστεροσχο-

λείο. Στη συνάντηση αυτή η υποδοχή ήταν

αρνητική και απαράδεκτη και η συζήτηση

οξύνθηκε. Στη συνέχεια επισκέφθηκαν τον

Περιφερειακό Δ/ντή Εκπαίδευσης και στις

10/1/2014 συγκάλεσαν ευρεία σύσκεψη

για ενημέρωση και αντιμετώπιση του προ-

βλήματος.

Επερωτήσεις προς τον Υπουργό Παι-

δείας κ. Κ. Αρβανιτόπουλο για το θέμα του

Κακογιάννειου Αστεροσχολείου Υπάτης

κατέθεσαν οι βουλευτές κ. Ελ. Μακρή-Θε-

οδώρου της Ν.Δ. και κ.κ. Θ. Παφίλης, Γ.

Γκιόκας και Γ. Λαμπρούλης του Κ.Κ.Ε.

Περιμένουμε οι αρμόδιοι να αντιλη-

φθούν τη σημασία που έχει αυτή η εκπαι-

δευτική μονάδα για όλη την περιοχή της

Υπάτης, αλλά και για όλη τη Φθιώτιδα, και

να δείξουν αποφασιστικότητα για τη στε-

λέχωση και την οικονομική στήριξή της. 

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Ευάγγελος Μεϊμαράκης 
ξεναγείται στην έκθεση φωτογραφιών του Βασίλη Καραγεώργου 

Συνέχεια στη σελ. 5

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ  1973  
«40  ΧΡΟΝΙΑ  ΑΠΟΣΤΑΣΗ» 

Πρόταση  για  τροποποίηση  του  «Καλλικράτη»

Οι  δημοτικοί  σύμβουλοι  της  κάθε  

Δημοτικής  Ενότητας  να  αποτελούν  ιδιαίτερο  σώμα 

Συνέχεια στη σελ. 8 

Χορό - Αντάμωμα 

Χορό-Αντάμωμα πραγματοποιούν οι Σύλλογοι της

Ένωσης στην Αθήνα στις 16 Φεβρουαρίου 2014 και ώρα

13:00 το μεσημέρι στο κέντρο «Χίλια Αστέρια» Αχαρνών

434 & Κωνσταντά 6, Κάτω Πατήσια με πρόγραμμα αντάξιο

του πατριωτικού-παραδοσιακού χαρακτήρα των Συλλόγων

της Οίτης και της μουσικής της παράδοσης. 



Η  κοπή  της  Βασιλόπιτας  
του  2014

Σε μια κατάμεστη αίθουσα του ξενοδοχεί-
ου ΗΝΙΟΧΟΣ έκοψε την Βασιλόπιτα του 2014
ο Σύνδεσμός μας την Κυριακή 19 Ιανουαρίου

2014. Ήταν εκεί Υπαταίοι της παροικίας των
Αθηνών όλων των ηλικιών, μεταξύ των οποίων
είδαμε με χαρά και πολλούς νέους και νέες.

Τους καλεσμένους καλωσόρισε η Πρό-
εδρος του Συνδέσμου μας κ. Ελένη Αποκορί-
του-Φωτιάδου, ευχόμενη για το 2014 υγεία και
δραστηριοποίησή μας για την αντιμετώπιση της
οικονομικής κρίσης με αγάπη και αλληλεγγύη.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία
τους ο κ. Γεώργιος Κακαβάς, Δ/ντής του Νο-
μισματικού Μουσείου Αθηνών και Αναπληρω-
τής Δ/ντής του Εθνικού Αρχαιολογικού Μου-
σείου, ο κ. Γεώργιος Γραμματίκας, Αντιπρό-
εδρος του Πατριωτικού Ομίλου Απογόνων
Αγωνιστών του 1821, ο κ. Γεώργιος Ρούσκας,
Πρόεδρος του Ιδρύματος Σπύρου και Ελένης
Ρούσκα, η κ. Μαρία Λαϊνά, Πρόεδρος του
Συλλόγου «Οι Αινιάνες» Υπάτης, η κ. Τασία Βα-
λασάκη- Κουκούμπα, Πρόεδρος των Λυχνιωτών
Υπάτης κ.ά.

Το λόγο έλαβαν επίσης η κ. Μαρία Λαϊνά,

η οποία είπε τις απόψεις της για θέματα που
αφορούν στην Υπάτη, και ο κ. Γεώργιος Κα-
καβάς, ο οποίος μας ενημέρωσε ειδικά για το
Κάστρο της Υπάτης, την πορεία των έργων ανά-
δειξης και για την προοπτική τους.

Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν η οι-
κογένεια Ι. Φωτιάδου, η κ. Γιώτα Περ-
δικάκη-Μαυρομαρά, η κ. Μίνα Κατσα-
ρέλη και η κ. Δέσποινα Νικολάου. 

Ο  Σύνδεσμος  Υπαταίων  
στο  Εθνικό  Θέατρο

Μία μεγάλη ομάδα Υπαταίων και φί-
λων μας παρακολούθησαν τη θεατρική
παράσταση του έργου «Η γειτονιά των
Αγγέλων» του Ιάκωβου Καμπανέλλη
στο Εθνικό Θέατρο (σκηνή REX) το
Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2014.

Ήταν μια άρτια ανεβασμένη παρά-
σταση που αναφέρεται στη ζωή και τα ανθρώ-
πινα προβλήματα σε μια λαϊκή γειτονιά της Δρα-
πετσώνας, με διαχρονικά και πάντα επίκαιρα μη-
νύματα.

Η σκηνοθεσία περιλάμβανε ζωντανή ορχή-
στρα με ανάλογη μουσική και τραγούδια του
Μίκη Θεοδωράκη, που ενθουσίασαν τους θε-
ατές.   

Διαμόρφωση  του  χώρου  
του  parking

Ένα χρήσιμο έργο εξωραϊσμού στο κέντρο

της Υπάτης γίνεται αυτή την εποχή. Είναι η δια-

μόρφωση και ασφαλτόστρωση του δημοτικού

parking, που βρίσκεται δίπλα στην πλατεία

του Ηρώου.

Το έργο αυτό, καθώς και η αποπεράτωση

των εργασιών στο Αστεροσχολείο (τουαλέτες,

πλακόστρωση κλπ.), υπολογίζεται ότι θα έχουν

ολοκληρωθεί μέχρι το Πάσχα. 
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Ζούμε της «ακρί-

βειας τον καιρό»

όπως αναφέρει σκω-

πτικά το τραγούδι και

αυτό επηρεάζει πλέ-

ον τα οικονομικά μας

αλλά και τα οικονομι-

κά των συλλόγων

μας. Χρειάζονται πλέ-

ον προσεκτικές κινήσεις χωρίς μεγάλο ρίσκο

για πολυδάπανες εκδηλώσεις και ακριβά

προγράμματα που θα έχουν και ακριβή πρό-

σκληση! Ευτυχώς οι σύλλογοι της Ένωσής

μας, εκμεταλλευόμενοι την εταιρική τους

σχέση στα πλαίσια του δευτεροβάθμιου

σωματείου τους, πραγματοποιούν κοινό

χορό στην Αθήνα στις 16 Φλεβάρη με ικα-

νό αριθμό ατόμων. Αυτό τους δίνει τη δυ-

νατότητα να πραγματοποιούν την εκδήλω-

σή τους σε ένα πολύ καλό Κέντρο με ποι-

οτικό πρόγραμμα και προσιτή τιμή. 

Συμπατριώτες, οι εποχές των μαζικών εκ-

δηλώσεων και της πολυτέλειας πέρασαν

αλλά η ανάγκη για ψυχική ανάταση είναι

τώρα περισσότερο επιτακτική. Καλή αντά-

μωση στα …. «Χίλια Αστέρια»!

• Λάβαμε το καταπληκτικό ημερολόγιο

του 2014 και 42σέλιδο ένθετο του Φορέα

Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης με πλή-

ρη ενημέρωση σε ελληνική και αγγλική

γλώσσα αλλά και οδηγίες για την προστα-

σία της περιοχής. 

Θερμά συγχαρητήρια. 

Πάνος Παπαναγιώτου

Πρόεδρος Ένωσης Συλλόγων 

τ. Δήμου Υπάτης 

ΥΠΑΤΗ  
e-mail: syndesmoshypateon@yahoo.gr 

Άποψη 

Η  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  
ΤΟΥ  ΑΓΙΟΥ  ΗΡΩΔΙΩΝΑ

Η λειτουργία του Αγίου Ηρωδίωνα 

στην Αθήνα θα γίνει φέτος

την Κυριακή 6 Απριλίου 2014 

στον Ι. Ν. Αγίου Αθανασίου Θησείου.

Μετά τη λειτουργία θα προσφερθούν 

καφές, άρτος κλπ. 

σε καφετέρια της περιοχής. 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΓΙΑ  ΤΑΚΤΙΚΗ  ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ΚΑΙ  ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

Καλούνται τα μέλη του Συνδέσμου Υπαταίων σε τακτική Γενική Συνέλευση, σύμφωνα
με το άρθρο 17 του Καταστατικού, την Κυριακή 2 Μαρτίου 2014. Σε περίπτωση δε που δεν
θα υπάρχει απαρτία την 

Κυριακή 9 Μαρτίου 2014
και ώρα 11.00 π.μ. στα γραφεία μας (Χαλκοκονδύλη 37, 3ος όροφος) με τα παρακάτω

θέματα:
1. Λογοδοσία του Δ.Σ. για το 2013.
2. Οικονομικός απολογισμός για το 2013
3. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
4. Προϋπολογισμός για το 2014
5. Συζήτηση και έγκριση λογοδοσίας και οικονομικού απολογισμού
6. Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη Δ. Σ. και Εξελεγκτικής Επιτροπής
Δηλώσεις υποψηφιότητας μέχρι 4/3/2014 στο 
e-mail: syndesmoshypateon@yahoo.gr ή με fax στο τηλέφωνο 210 5232383.

Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2013 
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Φωτογραφία: Θ. Σκούρας Φωτογραφία: Θ. Σκούρας 



Η τιμή της πρόσκλησης είναι 20 ευρώ και περιλαμβάνει φαγητό και
ποτά, κρασί-μπύρα-αναψυκτικά απεριόριστα. Για την ιστορία στο ίδιο
μαγαζί με το όνομα ΑΙΓΑΙΟ ο σύλλογός μας επί προεδρίας του αει-
μνήστου Γιώργου Σκούρα πραγματοποίησε χορό την δεκαετία του ’70.
Οι παλαιότεροι θα θυμούνται ακόμα την αμηχανία που προκάλεσε το
σατυρικό ρεπερτόριο του τραγουδιστή Μπίλη στο συντηρητικό Νε-
χωρίτικο κοινό!!!

• Παραιτήθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ο Νί-
κος Δροσόπουλος και αντικαταστάθηκε από τον Πάνο Παπαναγιώ-
του.  

• Ο χορός του Συλλόγου στην Λαμία θα πραγματοποιηθεί το Σάβ-
βατο της Αποκριάς 1 Μαρτίου 2014 στο κέντρο Αμβρόσιος στο Λια-
νοκλάδι.

• Εγκαταστάθηκαν με τη φροντίδα του Πρόεδρου Τάκη Πρέζα κο-
λώνες ηλεκτροφωτισμού στις θέσεις Μύλος Σταμάτη-Καρβουνέϊκα
και πλατεία-Κακλόρεμα. 

Γιορτή  Αγ.  Νικολάου  στο  Νεχώρι
Στις 6-12-2013 ανήμερα του Αγ. Νικολάου αρκετοί ήταν οι χωριανοί

που ανέβηκαν στο χωριό και τίμησαν την χάρη του προστάτη του χω-

ριού και του συλλόγου μας. Βοήθησε και η εξαιρετική μέρα. Μετά τον
εκκλησιασμό ακολούθησαν αρτοκλασία και κεράσματα με τη συνερ-
γασία της εκκλησιαστικής επιτροπής, του Προέδρου του Τοπικού Συμ-
βουλίου και του Συλλόγου.

Τα τραγούδια και ο «κλειστός» δεν έλειψαν. Στο μαγαζί τα ψητά
του Τσατσανιά έγιναν ανάρπαστα και τα κεράσματα απ’ τους Νικο-
λάδες είχαν την τιμητική τους.

Γιορτή  Αγ.  Νικολάου  στην  Αθήνα
Την 1η Δεκεμβρίου 2013 πραγματοποιήθηκε ο καθιερωμένος εκ-

κλησιασμός και αρτοκλασία στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου Πευκακίων,
στη μνήμη του προστάτη του χωριού μας. Ακολούθησε μικρή δεξίω-
ση στο Πνευματικό Κέντρο Ρουμελιωτών όπου ο Σύλλογος πρόσφερε
γλυκά και άρτους. Στην εκδήλωση παρευρέθηκε και ο κ. Δαλαμάγκας
Βασίλειος, καθηγητής Θεολογίας, που μας μίλησε για τη ζωή και τη
δράση του Αγ. Νικολάου. Έκλεισε την γιορτή, ψάλλοντας το απολυτίκιο
του Αγίου.  
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Εκδρομή  στη  Β.  Εύβοια
Στις 17-11-2013 ο σύλλογος πραγματοποίησε εκδρομή στη Β. Εύ-

βοια και συγκεκριμένα στο μοναστήρι του Οσίου Δαυίδ. Εκεί έγινε η
συνάντηση με χωριανούς που είχαν έλθει από τα Λουτρά, εκδρομή
που διοργάνωσε ο Σύλλογος Γυναικών Λουτρών Υπάτης «Οι Ανε-
μώνες». 

Περιηγηθήκαμε και προσκυνήσαμε.
Επόμενος προορισμός μας το Προκόπι και ο Ιερός Ναός Αγίου Ιωάν-

νη Ρώσσου. 

Γευματίσαμε από κοινού σε ταβέρνα της περιοχής και το κέφι δεν
άργησε να έλθει. Σύραμε τον «κλειστό», επικοινωνήσαμε, διασκε-
δάσαμε. Το απόγευμα πήραμε τον δρόμο της επιστροφής με τις κα-
λύτερες εντυπώσεις.

• Ορίστηκε η νέα πενταμελής Εκκλησιαστική Επιτροπή στο Νεχώρι
με Πρόεδρο τον παπα-Τάκη Καραγιάννη και τους Θανάση Αντωνίου,
Βαγγέλη Τσατσανιά, Τάσο Πολίτη και Τάκη Πρέζα. Καλή θητεία για
την αποτελεσματική φροντίδα και λειτουργία των πέντε εκκλησιών
του χωριού δείγμα ευλάβειας και φιλοπατρίας των Νεοχωριτών. Η αν-
τικατάσταση του σιδερένιου καμπαναριού στον Άγιο Νικόλαο ας εί-
ναι στις προτεραιότητες και της νέας Επιτροπής και όλων των συγ-
χωριανών! 

• Μια ακόμα πετρόκτιστη βρύση ιδιαίτερης καλαισθησίας κατα-
σκευάστηκε στην στροφή του δρόμου προς Νεχώρι πριν φθάσουμε
στην «Κουκουβάγια» εις μνήμην Αρίσταρχου Παπαναγιώτου από την
οικογένειά του. 

• Ο ήπιος φετινός χειμώνας άφησε «ξέχιονο» το χωριό που δέχ-
θηκε πολυάριθμους επισκέπτες τις ημέρες των Χριστουγέννων· ψυ-
χαγωγία αλλά και φροντίδα στα σπίτια που πάντα έχουν «έγνοια» τον
χειμώνα! 

• Ο χορός του συλλόγου θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα το με-
σημέρι της Κυριακής 16 Φεβρουαρίου 2014 στο Κέντρο «Χίλια Αστέ-
ρια» Αχαρνών. Μαζί με συλλόγους της Ένωσης για τη μεγαλύτερη
μαζικότητα θα ανταμώσουμε να γλεντήσουμε σε ένα ιδιαίτερα ευ-
ρύχωρο κέντρο με παραδοσιακή μουσική από επώνυμους καλλιτέχνες.

ΝΕΧΩΡΙ  και  στο  www.nehori.gr

O μπαρμπα-Νίκος Ζαρκάδας από τους γεροντότερους μπροστά
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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ  ΑΓΟΡΑ
Το Σάββατο 14 Δεκεμβρίου 2013 πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του

Δημοτικού Σχολείου Λουτρών Υπάτης το δεύτερο χριστουγεννιάτικο μπα-
ζάρ του Ομίλου. Χωριανοί και φίλοι του Ομίλου προμηθευτήκαν χρι-
στουγεννιάτικες κατασκευές και διακοσμητικά, στολίδια, ημερολόγια και
παραδοσιακά γιορτινά γλυκίσματα φτιαγμένα με γούστο και μεράκι από
γυναίκες του χωριού. 

Η αίθουσα είχε διαμορφωθεί κατάλληλα από το Δ.Σ. του Ομίλου και
προσφέρθηκαν καφές και γλυκίσματα στους παρευρισκόμενους αλλά και
ευκαιρία για συζητήσεις, ανταλλαγές απόψεων και ευχών.

Τα έσοδα από αυτή την εκδήλωση θα διατεθούν σε οικογένειες του
χωριού μας, όπου παραστεί ανάγκη.

Η  ΕΚΔΡΟΜΗ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Την Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2013 ο Όμιλος διοργάνωσε μονοήμερη ψυ-

χαγωγική – εκπαιδευτική εκδρομή με προορισμό τους νομούς Φωκίδας και
Αιτωλοακαρνανίας. 

Με σύμμαχό μας τον καλό καιρό απολαύσαμε το πρωινό μας καφεδάκι
στο γραφικό λιμάνι του Γαλαξιδίου και ανηφορήσαμε για το ιστορικό Λι-
δορίκι. Το Λιδορίκι, περιτριγυρισμένο από τις περήφανες κορυφές της Γκιώ-
νας και των Βαρδουσίων μας αποζημίωσε με την ομορφιά του και τη θέα
του προς την τεχνητή λίμνη του Μόρνου. Μετά και από μια μικρή στάση

στο φράγμα του Μόρνου, φτάσαμε στην Ιερά Μονή των Αγίων Αυγουστίνου
Ίππωνος και Σεραφείμ του Σαρώφ με τα 400 σήμαντρα και τις 62 καμπά-
νες, κοντά στη Ναύπακτο. Εκεί ξεναγηθήκαμε από μοναχούς και θαυμά-
σαμε το απαράμιλλο κάλλος της Μονής ακούγοντας λίγα από τα σήμαν-
τρα να  χτυπάνε γιορτινά.  Το μεσημέρι μας βρήκε στη γραφική πόλη της
Ναυπάκτου. Αφού θαυμάσαμε το ενετικό λιμάνι της, κατηφορίσαμε τα πλα-
κόστρωτα καλντερίμια της και γευματίσαμε δίπλα στο κύμα με θέα τον Κο-
ρινθιακό κόλπο και την εντυπωσιακή γέφυρα Ρίου – Αντιρρίου. Μετά από
την ξενάγησή μας στο «Μουσείο Ιερού Αγώνος 1821» πήραμε το δρόμο
της επιστροφής. Μια απογευματινή βόλτα στην παραλία της Ιτέας έκλει-
σε μια ακόμη όμορφη εκδρομή του Ομίλου μας.

ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  Φ.Ο.Λ.Υ.
Την ετήσια τακτική γενική εκλογοαπολογιστική συνέλευσή του πραγ-

ματοποίησε ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Λουτρών Υπάτης στις 6 Ιανουαρίου
2014. 

Το απερχόμενο Δ.Σ. ενημέρωσε τα μέλη του Ομίλου για τις δραστη-
ριότητες της χρονιάς που πέρασε, ο ταμίας έκανε τον οικονομικό απο-
λογισμό και συνεχίστηκε η διαδικασία με προτάσεις και ιδέες για την και-
νούρια χρονιά.

Στη συνέλευση ακούστηκαν αρκετές ιδέες και προτάσεις για την και-
νούρια χρονιά και αποφασίστηκε να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην ενότη-
τα και συνεργασία φορέων και ατόμων και να ράψει ο Όμιλος κόκκινες
φανέλες για τις παρουσιάσεις της χορευτικής ομάδας σε εκδηλώσεις του
τόπου μας και φεστιβάλ ανά την Ελλάδα. 

Στη συνέχεια έγιναν οι αρχαιρεσίες και το νέο Δ.Σ. αφού συγκροτή-
θηκε σε σώμα έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Πολίτης Γιώργος
Αντιπρόεδρος: Πολίτη Βασιλική
Γραμματέας: Μπαρμπέρη Αγγελική
Ταμίας: Τσικριπής Νίκος
Μέλη: Τσατσανιά Μαρία

Ζουμπουρλός Στάθης
Τσιγαρίδας Γρηγόρης

ΚΟΠΗ  ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ – ΕΚΘΕΣΗ  ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ 
Έκθεση φωτογραφίας και προβολή αρχειακού υλικού του κ. Νίκου Δα-

βανέλλου με θέματα “Πρόσωπα της Λαμίας” και “Όψεις της πόλης στο
πέρασμα του χρόνου” διοργάνωσε ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Λουτρών Υπά-
της στο Δημοτικό Σχολείο των Λουτρών. Οι κατάμεστες αίθουσες του Δη-
μοτικού Σχολείου από τους χωριανούς και φίλους που κατέκλυσαν το χώρο

της εκδήλωσης πλημμύρισαν από τις εικόνες και το λόγο του κ. Δαβα-
νέλλου σ’ ένα ταξίδι στο χρόνο στους δύο προηγούμενους αιώνες για την
πόλη της Λαμίας και την ευρύτερη περιοχή.

Στη διάρκεια της εκδήλωσης οι πρεσβύτεροι ανέσυραν μνήμες από το
παρελθόν και οι νεότεροι ταξίδεψαν μαζί τους στην ιστορία.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την κοπή της βασιλόπιτας, το χαιρετισμό του
προέδρου και την αναφορά στους άμεσους στόχους του νέου Δ.Σ. Το φλου-
ρί της βασιλόπιτας κέρδισε ο κ. Κώστας Χριστογεώργος και το δώρο, προ-
σφορά του Ομίλου, ήταν το βιβλίο τόμος του κ. Δαβανέλλου. Οι παρευ-
ρισκόμενοι γεύτηκαν παραδοσιακά εδέσματα που πρόσφερε ο Όμιλος.

“ΤΟ  ΓΛΕΝΤΙ  ΜΑΣ”
Παραδοσιακό γλέντι διοργανώνει ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Λουτρών Υπά-

της το Σάββατο 15 Φλεβάρη 2014 στο “Κτήμα Πασιάκου”.
Κλαρίνα, βιολιά, λαούτα, ντέφια και γλυκύτατες φωνές θα μας ταξι-

δέψουν στους δρόμους του γλεντιού. Βροντερό παρών θα δώσουν και τα
χορευτικά τμήματα του Ομίλου μας. Καλλιτεχνικά την εκδήλωση κοσμούν
στο τραγούδι ο Γιάννης Παπακώστας, ο Άρης Ντίνας και η Ανδριάνα Μόκα,
στα κλαρίνα ο Σταύρος Κουσκουρίδας με τον Ηλία Χονδραλή και στο βιο-
λί ο Κυριάκος Γκουβέντας.

Η πρόσκληση τιμάται στα 18€ (παιδικές 10€) και περιλαμβάνει πλή-
ρες μενού, παραδοσιακές πίτες από τις γυναίκες του χωριού, γιαούρτι με
γλυκό, ντόπια ψητά αρνιά και άφθονο κρασί. 

ΛΟΥΤΡΑ  Φιλοπρόοδος  Όμιλος  Λουτρών  Υπάτης 
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ΕΤΗΣΙΑ  ΤΑΚΤΙΚΗ  ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  
ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΜΑΣ

Η ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας θα πραγματοποιηθεί
στις 9 Φεβρουαρίου 2014 και ώρα 10 π.μ. στο ξενοδοχείο «POLIS GRAND
HOTEL» Πατησίων & Βερανζέρου 10, Αθήνα με θέματα: Λογοδοσία Δ.Σ.
για το 2013, Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής, Προγραμματισμός & Έγ-
κριση Προϋπολογισμού για το 2014, διάφορες ανακοινώσεις – τοποθε-
τήσεις μελών, κόψιμο βασιλόπιτας.

ΕΤΗΣΙΟΣ  ΧΟΡΟΣ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΜΑΣ
Ο Σύλλογός μας, καλεί όλους τους χωριανούς και τους φίλους του χω-

ριού μας στον ετήσιο χορό που διοργανώνει την Κυριακή 16-02-2014 και
ώρα 12:30 στο κέντρο «ΧΙΛΙΑ ΑΣΤΕΡΙΑ», Αχαρνών 434 & Κωνσταντά 6,
Κ. Πατήσια – Άγιος Ελευθέριος.

ΤΙΜΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: 20,00€
Στην τιμή αυτή περιλαμβάνονται: πρώτο και κύριο πιάτο, σαλάτες, τυ-

ριά, μπύρες ή κρασί εμφιαλωμένο (όσοι επιθυμούν διαφορετικά ποτά έχουν
20% έκπτωση επί του τιμοκαταλόγου). 

Στον χορό αυτό συμμετέχουν και οι Σύλλογοι της Υπάτης, του Λυχνού
και του Νεοχωρίου.

Σας περιμένουμε όλους για ένα αξέχαστο γλέντι! Δηλώστε συμμετοχή
στα μέλη του Συλλόγου μέχρι 10-02-2014 – Προσκλήσεις θα διατίθενται
και στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου. 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ  ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ
Υποτονική ήταν και φέτος τα Χριστούγεννα η κίνηση στο χωριό, η ει-

κόνα βελτιώθηκε λίγο πριν την Πρωτοχρονιά αλλά και πάλι απείχε πολύ
από τις παλιές καλές εποχές. Λίγες ήταν οι καμινάδες που έβλεπε κανείς
να καπνίζουν και έτσι επιβεβαιώθηκε η παροιμία που λέει «Χριστούγεν-
να στη πόλη και Πάσχα στο χωριό». Οι λιγοστοί επισκέπτες και τα μέλη
του Δ.Σ. που ανέβηκαν φέτος στο χωριό δεν εκπλήρωσαν τις προσδοκίες
τους για λευκά Χριστούγεννα μιας και ο καιρός ήταν περισσότερο ανοι-
ξιάτικος, αυτό όμως δεν τους εμπόδισε να το διασκεδάσουν και να δώ-
σουν μια νότα ζωντάνιας στο χωριό μας. 

ΕΡΓΑ  ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ
Ξεκίνησε η ανάπλαση της τοιχοποιΐας, συνολικού μήκους 13 μέτρων,

στο ρέμα του Αλή, έγινε καθαρισμός της προϋπάρχουσας και ολοκλη-
ρώθηκε η καθ’ ύψος επέκτασή της. Επόμενη ενέργεια και μόλις ολοκλη-
ρωθούν η αρμολόγηση και τα αποστραγγιστικά του έργου είναι να μετα-
φερθεί νερό από τον κεντρικό υδραύλακα το οποίο θα ρέει φυσικά κατά
μήκος του τοίχου με την μορφή καταρράκτη και το όλο έργο να φωτίζε-
ται τις βραδινές ώρες. Στόχος του Συλλόγου και εφόσον το επιτρέψουν
τα οικονομικά του, είναι να γίνουν και άλλες ανάλογες παρεμβάσεις στο
μέλλον που θα αναδείξουν την είσοδο και άλλα σημαντικά σημεία του χω-
ριού.

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ  1973  «40  ΧΡΟΝΙΑ  ΑΠΟΣΤΑΣΗ» 
ΜΙΑ  ΕΚΘΕΣΗ  ΠΟΥ  ΤΙΜΑ  ΚΑΙ  ΤΟ  ΧΩΡΙΟ  ΜΑΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ  ΑΡΧΕΙΟ:  ΒΑΣΙΛΗΣ  ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ:  ΘΑΝΑΣΗΣ  ΑΛΑΤΑΣ

Από την Βιβλιοθήκη της Βουλής των Ελλήνων οργανώθηκε τιμητι-
κή φωτογραφική έκθεση και παρουσίαση της έκδοσης με τίτλο [Πολυ-
τεχνείο 1973, «40 χρόνια απόσταση»] των συγχωριανών μας Βασίλη Κα-
ραγεώργου, φωτορεπόρτερ και του Αθανάσιου Αλατά, δημοσιογράφου.

Η έκθεση παρουσιάστηκε από τις 15 Νοεμβρίου 2013 στο συνεδρια-
κό χώρο της Βουλής, Λεωφόρο Αμαλίας 22-24 και παρατάθηκε λόγω της
μοναδικότητάς της μέχρι τις αρχές Ιανουαρίου 2014. Ο πρόεδρος της Βου-
λής Ε. Μεϊμαράκης εγκαινίασε την έκθεση παρουσία του πρώην πρόεδρου
της Βουλής Δ. Σιούφα, του Ολυμπιονίκη ευρωβουλευτή Π. Δήμα, του δη-
μοσιογράφου πρώην υπουργού Γ. Ρωμαίου, άλλων δημοσιογράφων, βου-
λευτών, πολλών επισήμων και επισκεπτών με ομιλητές όλους τους συν-
τελεστές ενώ ιδιαίτερη παρουσία είχαν και οι συγχωριανοί, φίλοι και μέλη
του Συλλόγου που τίμησαν το γεγονός. Προβλέπεται δε στη συνέχεια να
εκτίθεται συχνά στα κεντρικά κτίρια για επισκέψεις μαθητών και επισκε-
πτών. 

Οι φωτογραφίες - ντοκουμέντα από το αρχείο του φωτορεπόρτερ Βα-
σίλη Καραγεώργου, αυτόπτη μάρτυρα – φωτογράφου εκείνων των ημε-
ρών, αφηγούνται καρέ-καρέ τις δύσκολες εκείνες ώρες που οι νέοι θέλησαν

με τόλμη να διεκδι-
κήσουν το μέλλον
τους και να αναδεί-
ξουν νέους δρόμους.
Η πολύμηνη ταξινό-
μηση, καταγραφή και
επεξεργασία του υλι-
κού αναδεικνύει το
ιστορικής αξίας πε-
ριεχόμενο που περι-
λαμβάνει δημοσιευ-
μένες και ανέκδοτες
φωτογραφίες για
πρώτη φορά από τα
πρωτότυπα αρνητικά
φίλμ. Πιο αναλυτικά, πάνω από 130 φωτογραφίες αποτυπώνουν σε μεγάλη
έκταση τα γεγονότα εκείνων των ταραχωδών ημερών όπως πράγματι ανα-
πτύχθηκαν και βίαια λύθηκαν. 

Την πολύτιμη αυτή κληρονομιά καλούμαστε, όχι μόνο να διατηρήσουμε,
αλλά πολύ περισσότερο να αναδείξουμε και να παραδώσουμε και στην
επόμενη γενιά. Αυτός ήταν άλλωστε ο στόχος της έκδοσης και της έκ-
θεσης στη συνέχεια.  

Οι εκδόσεις Flippress προγραμματίζουν και νέα έκδοση με ανάλογο
υλικό από το αρχείο του Βασίλη Καραγεώργου. www.flippress.gr /
info@flippress.gr   

Ο Σύλλογος συγχαίρει τους συγχωριανούς μας και τους εύχεται κάθε
επιτυχία στις επόμενες εκδόσεις τους.

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
• Η Κωνσταντίνου Αικατερίνη του Κων., αφού πήρε το πτυχίο της από

τη Φιλοσοφική Σχολή του Παν/μίου Θεσσαλονίκης, κέρδισε υποτροφία για
μεταπτυχιακές σπουδές στο Παρίσι.

Ο Σύλλογος τη συγχαίρει και της εύχεται καλή επιτυχία στις σπουδές
της.

ΘΑΝΑΤΟΙ 
• Πέθανε στην Αθήνα στις 22-11-2013 και κηδεύτηκε στο κοιμητήριο

της Νέας Ερυθραίας ο Κωνσταντίνος Ξυνόγαλος, σε ηλικία 89 ετών.
Ο αποθανών διετέλεσε πρόεδρος του Συλλόγου μας επί σειρά ετών

προσφέροντας σημαντικότατο έργο, με αποκορύφωμα την ανέγερση της
εκκλησίας μας, σε συνεργασία με τα υπόλοιπα μέλη του τότε Δ.Σ. Ευτύ-
χησε επί της προεδρίας του να τελεστούν και τα εγκαίνια του εν λόγω
Ι. Ναού.

• Πέθανε στη Λαμία στις 13-12-2013 και κηδεύτηκε στην Αγ. Παρασκευή
Λαμίας ο Γεώργιος Νικογεώργος, σύζυγος Ασπασίας Ραφτοπούλου - Νι-
κογεώργου, σε ηλικία 76 ετών.

• Πέθανε στον Πειραιά στις 18-12-2013 και κηδεύτηκε την επομένη στο
Γ΄ νεκροταφείο Αθηνών η Μαριάνθη Λαγού, σύζυγος Παν. Λαγού σε ηλι-
κία 74 ετών. 

• Πέθανε στον Πειραιά στις 10-01-2014 και κηδεύτηκε την επομένη στο
Γ΄ νεκροταφείο Αθηνών ο Αθανάσιος Λαγός του Γεωργίου σε ηλικία 85
ετών.

Ο Σύλλογος εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στους οικείους των
εκλιπόντων.  

Στην  Αλησμόνητη  Φίλη,  Ξαδέλφη, 
Αδελφή  Μαρούλα  Λαγού

Δεν ήσουν μόνο φίλη, ξαδέλφη και αδελφή ήσουν ένας πραγματικός
χαρισματικός άνθρωπος με άλφα κεφαλαίο. Η απώλειά σου μας άφησε
ένα δυσαναπλήρωτο κενό.

Υπήρξες υπόδειγμα ήθους, προσφοράς και βοήθειας προς τους συ-
νανθρώπους σου. Είχες βαθιά πίστη στο Θεό, σεβασμό στον άνθρωπο και
αγάπη στους δικούς σου, στον σύζυγό σου, στο παιδί σου, το οποίο ανά-
θρεψες με χριστιανικές αρχές και αξίες και αξιώθηκες να το δεις ολο-
κληρωμένο επιστήμονα και αξιόλογο άνθρωπο στην κοινωνία. Πεθαίνει
κάποιος μόνο όταν τον λησμονούν. Εσύ δεν θα πεθάνεις ποτέ γιατί θα εί-
σαι αλησμόνητη στις καρδιές μας και το παράδειγμά σου θα είναι φως στο
δρόμο τον δικό μας. Για αυτά τα καλά σου αισθήματα και χαρίσματα εμείς
οι δικοί σου θα σε θυμόμαστε πάντα. Εκεί που είσαι τώρα ευχόμαστε ο
Θεός να σε αναπαύει!

Νίκη Λαγού 

ΠΥΡΓΟΣ  www.syllogospyrgioton.wix.com/ypatis 

Συγχωριανοί μας στην έκθεση 
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Τοπική  Κοινότητα  Λυχνού
Το Λυχνό (Τοπική Κοινότητα Λυχνού - Δημοτική Ενότητα ΥΠΑΤΗΣ),

ανήκει στον Δήμο ΛΑΜΙΕΩΝ της Περιφερειακής Ενότητας ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ
που βρίσκεται στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, σύμφωνα με τη διοι-
κητική διαίρεση της Ελλάδας όπως διαμορφώθηκε με το πρόγραμμα “Καλ-
λικράτης”. 

Μέχρι το 1997 ήταν ανεξάρτητη Κοινότητα. Με το Νόμο 2539/1997
κατά τη διοικητική διαίρεση της Ελλάδας με το σχέδιο “Καποδίστριας”,
μέχρι το 2010, το Λυχνό ανήκε στο Τοπικό Διαμέρισμα Λυχνού, του πρώην
Δήμου ΥΠΑΤΗΣ του Νομού ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ.

Η επίσημη ονομασία είναι “το Λυχνόν”. Έδρα του Δήμου είναι η Λα-
μία και ανήκει στο γεωγραφικό διαμέρισμα Στερεάς Ελλάδας.

Το Λυχνό έχει υψόμετρο 659 μέτρα από την επιφάνεια της θάλασσας,
σε γεωγραφικό πλάτος 38,8602571186 και γεωγραφικό μήκος
22,196965335. Κωδικός Οικισμού: 2701050901. Απόσταση από Λαμία μέσω
Συκάς 36,70 χλμ., μέσω Υπάτης 34 χλμ.. Στην Τοπική Κοινότητα Λυχνού,
ανήκουν και οι οικισμοί: τα Αλώνια και η Ιερά Μονή Αγάθωνος.

Ιερά  Μονή  Αγάθωνος
Η Ιερά Μονή Αγάθωνος (Τοπική Κοινότητα Λυχνού - Δημοτική Ενό-

τητα ΥΠΑΤΗΣ), ανήκει στον Δήμο ΛΑΜΙΕΩΝ της Περιφερειακής Ενότη-
τας ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ που βρίσκεται στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, σύμ-
φωνα με τη διοικητική διαίρεση της Ελλάδας όπως διαμορφώθηκε με το
πρόγραμμα “Καλλικράτης”.

Η επίσημη ονομασία είναι “η Ιερά Μονή Αγάθωνος”. Έδρα του Δήμου
είναι η Λαμία και ανήκει στο γεωγραφικό διαμέρισμα Στερεάς Ελλάδας.

Κατά τη διοικητική διαίρεση της Ελλάδας με το σχέδιο “Καποδίστριας”,
μέχρι το 2010, η Ιερά Μονή Αγάθωνος ανήκε στο Τοπικό Διαμέρισμα Λυ-
χνού, του πρώην Δήμου ΥΠΑΤΗΣ του Νομού ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ.

Η Ιερά Μονή Αγάθωνος έχει υψόμετρο 462 μέτρα από την επιφάνεια
της θάλασσας, σε γεωγραφικό πλάτος 38,8648102852 και γεωγραφικό
μήκος 22,2042870459. Κωδικός Οικισμού: 2701050903. Απόσταση από Λα-
μία μέσω Συκάς 34,70 χλμ., μέσω Υπάτης 32 χλμ..

Αλώνια
Τα Αλώνια (Τοπική Κοινότητα Λυχνού - Δημοτική Ενότητα ΥΠΑΤΗΣ),

ανήκουν στον Δήμο ΛΑΜΙΕΩΝ της Περιφερειακής Ενότητας ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ
που βρίσκεται στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, σύμφωνα με τη διοι-
κητική διαίρεση της Ελλάδας όπως διαμορφώθηκε με το πρόγραμμα “Καλ-
λικράτης”.

Η επίσημη ονομασία είναι “τα Αλώνια”. Έδρα του Δήμου είναι η Λα-
μία και ανήκουν στο γεωγραφικό διαμέρισμα Στερεάς Ελλάδας.

Τα Αλώνια έχουν υψόμετρο 397 μέτρα από την επιφάνεια της θά-
λασσας, σε γεωγραφικό πλάτος 38,8714247826 και γεωγραφικό μήκος
22,1893662656. Κωδικός Οικισμού: 2701050902. Απόσταση από Λαμία
μέσω Συκάς 29 χλμ..

Ερχόμενος  ο επισκέπτης από Λαμία ή Υπάτη έχει την ευκαιρία να επι-
σκεφτεί την Ιερά Μονή Αγάθωνος, να απολαύσει τοπίο και να προσευχηθεί
στο γαλήνιο και κατανυκτικό περιβάλλον, ανεβαίνοντας προς τον Εθνι-
κό Δρυμό της Οίτης, συναντάει το Λυχνό, ένα από τα γραφικότερα ορει-
νά χωριά της Δ.Ε. Υπάτης, χτισμένο μέσα στα έλατα και τα κωνοφόρα δέν-
τρα, με θαυμάσιο κλίμα, που αποτελεί ένα όμορφο παραθεριστικό θέρε-
τρο.

Καταστροφές  κατά  την  περίοδο  της  κατοχής
Κατά την περίοδο της κατοχής 1940-1945 το Λυχνό γνώρισε την αγριό-

τητα των στρατευμάτων κατοχής. Οι Γερμανοί  πυρπόλησαν 61 σπίτια από
αυτά τα 18 καταστράφηκαν ολοσχερώς. Σύμφωνα με μαρτυρίες που συγ-
κέντρωσε η στήλη της εφημερίδας, τα σπίτια που καταστράφηκαν ολο-
σχερώς, ήταν των: Καρακώστα Θύμιου, Καρακώστα Σταυρούλας, Βαΐ-
τσα Γρηγόρη, Σακκά Γεωργίου, Κουκούμπα Τασίας, Καραγιάννη Στέφα-
νου, Καραγιάννη Σταύρου, Θεοδωρόπουλου Στέλιου, Στέφου Βασιλεί-
ου, Γουβάλα Χρυσούλας, Στέφου Θεόδωρου, Καραγιάννη Αθανασίου (Σο-
φίας Ρούσκα), Ζήκα Νικολάου, Κουκούμπα Γιάννη, Ζήκα Γιώργου, Κα-
ραγιάννη Παναγιώτη και το Δημοτικό Σχολείο.

Πυρκαγιά  στο  Λυχνό
Πυρκαγιά εκδηλώθηκε την Πέμπτη 16 Ιανουαρίου 2014 και ώρα 12:30

το μεσημέρι σε εξωτερική κουζίνα και αποθήκη στο χωριό Λυχνό Υπάτης. 
Σύμφωνα με το “LamiaReport.gr” στο σημείο έσπευσαν 2 οχήματα από

το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Αργυροχωρίου με 5 άνδρες και επικεφαλής τον

προϊστάμενο του Κλιμακίου
Αρχιπυροσβέστη Σπύρο Τσιό-
τα.

Χάρη στην έγκαιρη επέμ-
βαση των πυροσβεστών δια-
σώθηκε το καφενείο, καθώς
και το διπλανό σπίτι. Η κου-
ζίνα και η αποθήκη, λόγω της
ελαφριάς κατασκευής από πα-
λιά ξύλινα δοκάρια και τσίγ-
κους, δυστυχώς καταστρά-
φηκαν ολοσχερώς.

Η κουζίνα και η αποθήκη ανήκουν στην οικογένεια Πολύμερου.

Γεννήσεις:
― Η Αθανασία Καραγιάννη του Δημητρίου και της Τασίας και ο Ματ-

θαίος Ιγγλεζάκης απέκτησαν τον περασμένο Ιούλιο, αγόρι. 
― Η Φούλα Καραγιάννη του Γιώργου και της Δήμητρας και ο Κώστας

Αντώνογλου, απέκτησαν πρόσφατα αγόρι.
Ευχόμαστε τα παιδιά να είναι γερά και τυχερά στη ζωή τους. 

Θάνατοι:
― Την Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2014 έφυγε για το μακρινό ταξίδι ο Δη-

μήτρης Παπάρας στα 72 του χρόνια. Ο Δημήτρης, σύζυγος της Μάγδας
Γ. Παγιούλα, ζούσε στο Σταυρό Λαμίας. Καλό ταξίδι Δημήτρη.

23  χρόνια  από  την  κοίμηση 
του  Ιερομόναχου  Βησσαρίωνα

Την 22α Ιανουαρίου του έτους 1991 εκοιμήθη εν
Κυρίω ο ταπεινός και ελεήμων Ιερομόναχος της Ιεράς
Μονής Αγάθωνος Γέρων Βησσαρίων και εσφράγισε μία
ζωή ασκήσεως, αγάπης, ταπεινώσεως, αγιότητος. Η
κηδεία του έγινε στο Μοναστήρι του εν μέσω πλήθους
πιστών.

Στις 3 Μαρτίου του 2006 έγινε η ανακομιδή του λει-
ψάνου του, που έγινε εξ ανάγκης λόγω των έργων
στην ανατολική πτέρυγα της Μονής, όπου και ο τά-
φος του Γέροντος. Το λείψανό του παρέμεινε άφθαρ-
το και ακέραιο επί 15 χρόνια, όπως ήταν την ημέρα
της ταφής.

Η μνήμη του έμεινε ζωηρή και μετά τον θάνατό του. Όλοι μιλούσαν,
σε κάθε χωριό και πόλη της Φθιώτιδος, για τον καλό Γέροντα, που πε-
ριόδευε με την εικόνα της Παναγίας, εξομολογούσε τους πιστούς, δια-
νυκτέρευε στα σπίτια τους, εδίδασκε με την αγάπη του, την λιτή ζωή του,
τις ελεημοσύνες του και την αγιοσύνη του. 

Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος  

Αποπεράτωση  Δρόμου  Ι.Μ.  Αγάθωνος – Λυχνού
Μετά από τις επίπονες προσπάθειες του προέδρου μας κ. Γιάννη Κα-

ραγιάννη και παρά τις αντίξοες συνθήκες και τα απρόοπτα  που προέκυψαν
στην πορεία του έργου, ο δρόμος τελείωσε. Έγινε δηλαδή  η διαπλάτυνση
του δρόμου από το Μοναστήρι μέχρι τη θέση Χατζή. Σύντομα πιστεύου-
με θα δημοπρατηθεί νέο έργο και θα ολοκληρωθεί η διαπλάτυνση μέχρι
το χωριό.

Συνδρομές
Σας γνωρίζουμε ότι αυτό το φύλλο έχει σταλεί μόνο σε όσα μέλη ή

φίλους έχουν πληρώσει συνδρομή τα δύο τελευταία χρόνια 2013 & 2014.
Μπορείτε να βάλετε τη συνδρομή σας στον τραπεζικό Λογαριασμό:

Εθνική Τράπεζα 040/72053764. Μην ξεχνάτε να βάζετε το όνομά σας όταν
βάζετε τη συνδρομή σας.  

ΛΥΧΝΟ

Χορός
Ο Σύλλογός μας σε συνεργασία με τους Συλλόγους Υπάτης, Νε-

οχωρίου και Πύργου διοργανώνει χορό στις 16 Φεβρουαρίου 2014
και ώρα 13:00 το μεσημέρι στο κέντρο «Χίλια Αστέρια» Αχαρνών
434 & Κωνσταντά 6, Κάτω Πατήσια με πλούσιο καλλιτεχνικό πρό-
γραμμα και εκλεκτό μενού! 
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― Στις 7-10-2013 ανεπαύθη εκ Κυρίω ο ιε-
ρέας παπα-Νίκος και κηδεύτηκε στη γενέτειρά
του Δάφνη Υπάτης. Ο κατά κόσμον Νικόλαος
Αμπλιανίτης γεννήθηκε το 1937. Πατέρας του
ήταν ο Ευθύμιος Αποστόλου Αμπλιανίτης (Μπα-
κλοθύμιος) και μητέρα του η Παναγιώτα Σιαμ-
πάνη του Ιωάννου (Μπερδογιάννης). Και οι
δύο γονείς του ήταν Δαφνιώτες. Ήταν το έβδο-
μο και τελευταίο παιδί των γονιών του. 

Ο παπα-Νίκος χειροτονήθηκε το Σεπτέμβριο
του 1983 και από τότε λειτουργούσε στον
Ιερό Ναό των Αγίων Αποστόλων στη Δάφνη επί
24 έτη μέχρι το 2007, όταν και συνταξιοδοτή-
θηκε. Είχε δύο παιδιά την Άννα και τον Απο-
στόλη. Από το γιό του ευτύχησε να δει δύο εγγόνια το Νίκο και τη Γεωργία.
Το 2009 αρρώστησε σοβαρά και μέχρι την κοίμησή του έδειξε ιώβειο υπο-
μονή και καρτερικότητα. 

Ο παπα-Νίκος ήταν φιλακόλουθος, αλλά και φίλεργος και ακαταπό-
νητος. Αγαπούσε το χωριό του, ενδιαφερόταν γι’ αυτό και συνέδραμε, ακό-
μη και με προσωπική εργασία, στις ανάγκες και τα προβλήματα της Δάφ-
νης. 

Φρόντιζε για τη συντήρηση της εκκλησίας και της πλατείας των Αγίων
Αποστόλων, για τη συντήρηση του δρόμου Δάφνη - Μακρυκάμπι - Κα-
στριώτισσα, βοηθούσε στις επισκευές των εξωκκλησιών, φρόντιζε για τα
προβλήματα ηλεκτροδότησης και ύδρευσης του χωριού και βοήθησε ποι-
κιλοτρόπως στη κατασκευή του ποδοσφαιρικού γηπέδου και την επέκταση
του Νεκροταφείου. 

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Πολιτιστι-
κού Συλλόγου Δάφνης από την πρώτη στιγμή της είδησης του θανάτου
του συγχωριανού μας παπα-Νίκου εξέφρασαν την οδύνη τους και έστει-
λαν τα συλλυπητήρια στους οικείους του. 

Παπα-Νίκο καλό σου ταξίδι. Οι συγχωριανοί σου θα κρατήσουν τη μνή-
μη σου άσβεστη. 

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 
Στέλιος Μαραγκός Μαρία Κωστοπούλου 

Αναδημοσίευση από το περιοδικό “Οι Ρίζες μας” 
του Συλλόγου Πυργιωτών Υπάτης 

Αφορά τον δάσκαλο Καφφέ Στέλιο ο οποίος δίδαξε και στο χωριό μας 
(Για να θυμηθούν οι πιο παλιοί αλλά και να μάθουν οι πιο νέοι) 

Οι  αναμνήσεις  ενός  δασκάλου
(Αποσπάσματα από το Ημερολόγιο του συνταξιούχου 

σήμερα δάσκαλου Στυλιανού Καφφέ από τα Λουτρά Υπάτης) 

Την 1η Σεπτεμβρίου του 1961 τοποθετήθηκα οριστικά στο μονοθέσιο
Δημοτικό Σχολείο Δάφνης (Δώθε Χομίργιανη) της Δεύτερης Περιφέρει-
ας Φθιώτιδας σε υψόμετρο 1.100 περίπου μέτρα. Υπηρέτησα εκεί τα σχο-
λικά έτη 1961-1962, 1962-1963, 1963-1964. Η διαμονή μου στη Δάφνη ήταν
δύσκολη, γιατί τότε δεν υπήρχε ούτε σπίτι να μείνω. Την πρώτη χρονιά
έμεινα στη γιαγιά Κωνσταντίνα Φέρτη, το γένος Τσατσανιά από το Νε-
χώρι, σε ένα δωμάτιο 6x6 χωρίς θέρμανση και τα υπόλοιπα δύο χρόνια
στο Γραφείο του Σχολείου σε θερμοκρασία 7 βαθμούς υπό το μηδέν.

Χριστούγεννα 1962. Έριξε πολλά χιόνια και δεν μπόρεσα να πάω στο
σπίτι μου. Έμεινα στη Δάφνη. Αγόρασα ένα ολόκληρο πισινό κομμάτι κρέ-
ας από τον μπάρμπα-Φώτη Καραγεώργο που είχε πρόβατα. Την παραμονή
των Χριστουγέννων έκοψα αρκετό κρέας και το έβρασα στη γκαζιέρα. Παπά
δεν είχε το χωριό για να πάμε στην εκκλησία.

Ξημέρωσαν χιονισμένα Χριστούγεννα. Χτύπησε η πόρτα του Σχολεί-
ου. Άνοιξα. Ήταν ο μακαρίτης σήμερα Παναγιώτης Καραδήμας, αγροφύ-
λακας τότε στη Δάφνη, καταγόμενος, όμως, από τον Πύργο. «Τι κάνεις;»
μου είπε. «Είσαι ζωντανός; Το μεσημέρι θα φάμε στο σπίτι μου λαγό! Τον
έπιασα χθες μέσα στο χιόνι με τη χλαίνη μου». Πήγα και το δικό μου κρέ-
ας και φάγαμε όλοι μαζί. 

Δεν θυμάμαι ακριβώς, τη δεύτερη ή τρίτη μέρα των Χριστουγέννων,
ξεκινήσαμε με τον Παναγιώτη και τη φοράδα του, που ήταν αχώριστος
σύντροφός μας, για τον Πύργο Υπάτης. Είχε γυρίσει νοτιάς, το χιόνι είχε
μαλακώσει κι έπαιρνε να λιώσει. Κατεβήκαμε τον κατήφορο μέχρι το λογ-
γόρεμα και ανεβήκαμε την ανηφόρα μέχρι το Παλιοκκλήσι. Δεν πήγαμε,
όμως, το δρόμο από την Τριανταφυλλιά, αλλά τον αριστερό, που οδηγούσε
στα μαντάνια, για να περάσουμε το γιοφύρι στο Μέγα Ρέμα. Μόλις πα-
τήσαμε το πρώτο ξέχιονο, η φοράδα φρούμαζε που έβλεπε το χώμα. Στα-
ματήσαμε να φάμε λίγο και μετά να συνεχίσουμε το ταξίδι. Είχαμε μαζί

μας ψωμί, τυρί, κεφτέδες, αυγά. Δεν προλάβαμε, όμως, να τελειώσουμε
καλά-καλά το φαγητό και άρχισε να βρέχει καταρρακτωδώς. Φύγαμε τρέ-
χοντας με την ψυχή στο στόμα να προλάβουμε μην πάρει το ποτάμι το
γιοφύρι. Προλάβαμε τα περάσαμε και τα δύο, ανεβήκαμε την τελευταία
ανηφόρα και φτάσαμε στον Πύργο. Πήγαμε στο σπίτι του αγροφύλακα,
του Δημήτρη Σπηλίδη. Ήταν αγροφύλακας στο Νεχώρι. Βγάλαμε τα βρεγ-
μένα ρούχα, φάγαμε, ζεσταθήκαμε και ξεκουραστήκαμε. Το απόγευμα πή-
γαμε στην πλατεία. Μας είδε ο αστυνόμος: « Πότε ήρθατε;» μας ρώτη-
σε. «Τώρα μας ειδοποίησαν το πήρε το γιοφύρι το ποτάμι». Κοιμηθήκα-
με το βράδυ στο σπίτι του Σπηλίδη και την άλλη μέρα το πρωί πήγαμε στο
Περιστέρι μέσα στις λάσπες και τις κατολισθήσεις για να πάρουμε το αυ-
τοκίνητο για τη Λαμία. Φτάσαμε πριν τη Συκά, αλλά δεν μπορούσε να πε-
ράσει το λεωφορείο τον κατεβασμένο χείμαρρο και γύρισε προς τη Σπερ-
χειάδα. Περάσαμε τη γέφυρα της Βίστριζας, το χωριό Άγιο Σώστη και μετά
συναντήσαμε το ορμητικό ποτάμι «Μαρίτσα» το οποίο περάσαμε με δυ-
σκολία και μόνο με τη βοήθεια τρακτέρ! Τελικά, με τα πολλά, φτάσαμε στη
Λαμία…

Επιθεωρητή είχαμε τότε τον Σπύρο Τσατσόπουλο, που ήταν άνθρω-
πος ανάποδος και μίζερος! Μου έκανε επιθεώρηση την Κυριακή με ερω-
τήσεις στα παιδιά, χωρίς να διδάξω μάθημα! 

Έφτασε στη Δάφνη αργά το βράδυ του Σαββάτου, στις 7 Ιουνίου 1962
και η πρώτη κουβέντα που μου είπε ήταν: «Για φαγητό έφερα ψητό από
τη Λαμία. Κανόνισες για ύπνο;» Του απάντησα «Το ψητό να το πας πάλι
στη Λαμία!» Η μακαρίτισσα σήμερα Γεωργία Μαραγκού είχε ετοιμάσει κρέ-
ας αρνί με πατάτες στο φούρνο με φρέσκο βούτυρο κατσικίσιο. Φάγαμε
στο μαγαζί του Κώστα Σιαμπάνη και έμεινε κατευχαριστημένος με το τόσο
ωραίο φαγητό. «Μπράβο!» μου είπε «στα σχολεία που πηγαίνω δε βρί-
σκουμε με τους δασκάλους ούτε αυγά να φάμε»! Στη συνέχεια, το βρά-
δυ αργά, τον πήγα για ύπνο σε ένα χωριάτικο αρχοντοδωμάτιο της κυρά-
Γιωργίτσας Μαραγκού, που ευχαριστήθηκε πολύ, όπως έλεγε τότε. Τον
ρώτησα «Τι θα κάνω αύριο κύριε επιθεωρητά;» «Τίποτα» μου απάντησε.
Το πρωί της Κυριακής δεν είχαμε παπά. Ήρθαν τα παιδιά στο Σχολείο, μπή-
καν το ένα πίσω από το άλλο, τον χαιρέτησαν και του φίλησαν το χέρι,
όπως συνήθιζαν να κάνουν όταν χαιρετούσαν ανθρώπους κάποιας ηλικίας.
«Δεν είμαι παπάς να μου φιλάτε το χέρι» είπε! Τα παιδιά ωραία ντυμένα
με ροδοκόκκινα μάγουλα, με θάρρος. Ρώτησε: «Τα παιδιά περιποιούνται
κάθε μέρα έτσι ή όταν περιμένουν επιθεωρητή;» Του απάντησα: «Ο Επι-
θεωρητής έρχεται στο Σχολείο κάθε δέκα χρόνια. Το χωριό μπορεί να εί-
ναι απομακρυσμένο, αλλά είναι κέντρο παραθερισμού…» Έκανε ερωτή-
σεις έξω και μέσα στην αίθουσα. Έμεινε ευχαριστημένος. Στο αρχείο του
Σχολείου εγώ τον παρακάλεσα να ρίξει μια ματιά. Μετά το μεσημεριανό
φαγητό στο ίδιο σπίτι (σούπα με κότα ντόπια) τον πήγαμε με τον Πανα-
γιώτη, τον αγροφύλακα, με τη φοράδα, στο διπλανό χωριό την Ανατολή
(Πέρα Χομίργιανη). Εκεί υπηρετούσε ο συνάδελφος από τον Πύργο ο Κώ-
στας Θεοχαρόπουλος.

Όταν κατέβηκε στη Λαμία ο Επιθεωρητής με αποθέωσε και είχε να λέει
για το σχολείο της Δάφνης, αλλά η βαθμολογία 20,75 – η πρώτη μου έκ-
θεση – που για αυτόν ήταν άριστα!   

Στις διακοπές του Πάσχα του 1962, που έφυγα για τα Λουτρά, ήρθαν
ξένοι ή ντόπιοι με ζώα ένα βράδυ, δίπλα από το σπίτι του Γιώργου Ανα-
γνωστόπουλου (Κουκούλα), που έμενε στη Δάφνη, αλλά καταγόταν από
το Σμόκοβο. Μπήκαν σε ένα χωράφι με τριφύλλι, έσκαψαν, φαινόταν να
έβγαλαν κάτι από μέσα, έριξαν ένα βράχο. Κάτω υπήρχε τρύπα που χω-
ρούσε ένα χέρι. Όλοι σκέφτηκαν ότι κάποιοι πήραν έναν τενεκέ με λίρες
που πρέπει να ήταν εκεί χωμένες. 

Όταν επέστρεψα μετά τις διακοπές ήρθε η Αστυνομία από το Σταθ-
μό Χωροφυλακής του Πύργου: ο Δημήτριος Παπαχαραλάμπους, ενωμο-
τάρχης, και οι χωροφύλακες Γιώργος Κατσιλιέρης και Τριαντάφυλλος Κο-
τσικογιάννης. Έγιναν έρευνες, προσαγωγές υπόπτων, αλλά χωρίς κανέ-
να αποτέλεσμα. Η Αστυνομία ερχόταν από τον Πύργο όταν υπήρχε πρό-
βλημα.

Σύμφωνα με μαρτυρίες των χωρικών εκεί κοντά ήταν το Αρχηγείο με
το δεύτερο αντάρτικο, τον Εμφύλιο Πόλεμο. Στην κορυφή του χωριού, σε
μια σπηλιά, κάτω από έναν ογκώδη βράχο, ήταν κρυμμένα κιβώτια με βλή-
ματα όλμων 60 χιλιοστών τα οποία με τα χρόνια φάνηκαν από την πίσω
μεριά. Τα είδαν τα παιδιά και έλεγαν ότι έχουν μέσα λίρες. Αυτό θα μπο-
ρούσε να έχει πολύ δυσάρεστα αποτελέσματα για τα παιδιά και για τους
μεγάλους. Ευτυχώς κάπου το είπαν. Πήγε ο Πρόεδρος της Κοινότητας Γιάν-
νης Σιαμπάνης του Σοφοκλή και ο αγροφύλακας, Παναγιώτης Καραδήμας
του Δημητρίου, και περιέφραξαν τον τόπο, ειδοποιήθηκε η Αστυνομία και
εν συνεχεία ο Στρατός (Σ.Κ.Ε.). Από το Στρατό στάλθηκε ομάδα πυρο-
τεχνουργών που έκανε την ανατίναξη των βλημάτων.

ΔΑΦΝΗ  www.dafni-fthiotidas.gr
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Μετά την τριετή περίπου εφαρμογή του
Νόμου «Καλλικράτης» διαπιστώνουμε μια σο-
βαρή έλλειψη στις διατάξεις του.

Συγκεκριμένα, ενώ εκλέγονται δημοτικοί
σύμβουλοι από τις επιμέρους Δημοτικές
Ενότητες, δηλ. τους πρώην Δήμους που
έχουν συνενωθεί (4 δημοτικοί σύμβουλοι σή-
μερα από τη Δημοτική Ενότητα Υπάτης
μέσα στο Δήμο Λαμιέων), αυτοί δεν αποτε-
λούν ένα ιδιαίτερο σώμα, αλλά είναι ανα-
μεμειγμένοι μέσα στο μεγάλο Δημοτικό
Συμβούλιο του νέου ενιαίου Δήμου.

Κατά τη γνώμη μας, αυτό είναι εις βάρος
της επίλυσης πολλών τοπικών προβλημάτων
και σε ενδεχόμενη τροποποίηση του «Καλ-
λικράτη» αυτή η έλλειψη πρέπει να διορθω-
θεί. 

Για το λόγο αυτό απευθύναμε στις
2/12/2013 την ακόλουθη επιστολή με την
πρότασή μας προς τον Υπουργό Εσωτερικών
κ. Ι. Μιχελάκη.

Κύριε Υπουργέ,
Όταν μελετήσετε το θέμα της μερικής ή

γενικής τροποποίησης του Νόμου υπ’ αριθ.
3852 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), σας παρα-
καλούμε να λάβετε υπ’ όψιν σας και την εξής
πρότασή μας:

Σε Δήμους που προέκυψαν από τη συ-
νένωση πολλών πρώην Δήμων, οι δημοτικοί
σύμβουλοι που προέρχονται από τις επιμέ-
ρους Δημοτικές Ενότητες (π.χ. Δημοτική
Ενότητα Υπάτης μέσα στο Δήμο Λαμιέων) να
αποτελούν ένα ξεχωριστό σώμα με έναν επι-
κεφαλής από την πλειοψηφία, ο οποίος θα
μπορούσε να είναι και Αντιδήμαρχος, για την
αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων
της ιδιαίτερης περιοχής.

Τούτο δεν προβλέπεται από τον ισχύον-
τα Νόμο, ενώ προβλέπεται συμβούλιο με
πρόεδρο στις Δημοτικές Κοινότητες και στις
Τοπικές Κοινότητες με πληθυσμό από 300 μέ-
χρι 2.000 κατοίκων.

Η έλλειψη αυτή συντονιστικού οργάνου
σε επίπεδο Δημοτικής Ενότητας έχει ως συ-
νέπεια τα προβλήματα αυτής να αντιμετω-
πίζονται είτε με την καλή διάθεση συνεργα-
σίας των δημοτικών συμβούλων της Δημο-
τικής Ενότητας, είτε από ολόκληρο το Δη-
μοτικό Συμβούλιο, το οποίο όμως μπορεί να
μην έχει το απαιτούμενο ενδιαφέρον και τη
γνώση για τα ιδιαίτερα τοπικά προβλήματα.

Θεωρούμε ότι μετά την 3ετή εφαρμογή
του Νόμου «Καλλικράτη» προκύπτει η ανάγ-
κη της θέσπισης ενός τέτοιου σώματος, το
οποίο δεν θα προκαλέσει καμία δυσλει-
τουργία των Δήμων, αλλά, αντίθετα, θα
τους ενδυναμώσει και θα τους κάνει αποτε-
λεσματικότερους στην αντιμετώπιση των
περιφερειακών ζητημάτων.

Είμαστε πρόθυμοι να συζητήσουμε το
θέμα αυτό με τους συμβούλους σας, όταν θα
κρίνετε ότι θα είναι ο κατάλληλος χρόνος.

Με εκτίμηση
Η Πρόεδρος  

Ελ. Αποκορίτου-Φωτιάδου      
Η Γεν. Γραμματέας 
Μίνα Κατσαρέλη 

Εννοείται ότι η πρότασή μας γίνεται για
το γενικό καλό, αφορά όλες τις Δημοτικές
Ενότητες και όχι μόνον αυτήν της Υπάτης,
δεν ενέχει καμία υστεροβουλία και ελπίζουμε
ότι θα εκληφθεί από όλους θετικά.

ΟΙΤΗ  
οι ρίζες μας

Μη κερδοσκοπική τρίμηνη 
έκδοση της Ένωσης Συλλόγων 
περιοχής τ. Δήμου Υπάτης 
Βελβενδού 51 Αθήνα Τ.Κ. 11364 
Τηλ: 210 8612191 Fax: 210 8664333 

Εκδότης:
Πάνος Παπαναγιώτου 
Τηλ: 210 8612191 
Διευθυντής:
Βασίλης Καραγεώργος 
Τηλ: 210 6438977 

Συντακτική επιτροπή:
Αδάμος Θανάσης (Υπάτη) 
Ζακυνθινός Γιώργος (Νεχώρι) 
Παπασταμάτη Λίλια 
(Λουτρά, Ανεμώνες) 
Πολίτης Γιάννης (Λουτρά, ΦΟΛΥ) 
Σκάνδαλος Γιάννης (Λυχνό) 
Τσαούλα Μαριάννα (Δάφνη)
Χριστογεώργος Νίκος (Πύργος) 

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση 
- Διορθώσεις - εκτύπωση, 
διεκπεραίωση έκδοσης 
Εκδόσεις - Γραφικές Tέχνες 
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 
Θεοδοσίου 23 Ίλιον Τ.Κ. 13121
Τηλ.: 210 2619003 FAX: 210 2619696
e-mail: karpouzi@otenet.gr 

•  Την εφημερίδα μας μπορείτε να διαβάσετε 
και στις ιστοσελίδες: 

•  www.nehori.gr •  dafni-fthiotidas.gr
•  www.syllogospyrgioton.wix.com/ypatis  

Πρόταση  για  τροποποίηση  του  «Καλλικράτη»
Οι  δημοτικοί  σύμβουλοι  της  κάθε  

Δημοτικής  Ενότητας  να  αποτελούν  ιδιαίτερο  σώμα 
ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ 

ΕΘΝ.  ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ 
ΣΤΟ  ΓΟΡΓΟΠΟΤΑΜΟ 
Την Κυριακή 24 Νοεμβρί-

ου 2013, πραγματοποιήθηκε
ο Πανελλήνιος εορτασμός,
για την επέτειο της ανατί-
ναξης της γέφυρας του Γορ-
γοποτάμου, που έγινε από
την ενωμένη Εθνική Αντί-
σταση στις 25 Νοεμβρίου

1942.
Η τελετή οργανώθηκε στο χώρο του μνημεί-

ου της Εθνικής Αντίστασης στο Γοργοπόταμο από
την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, το Δήμο Λα-
μιέων και Αντιστασιακές Οργανώσεις, για την από-
δοση του οφειλόμενου φόρου τιμής στους Αγω-
νιστές της Εθνικής Αντίστασης 1941-1944. 

ΕΓΚΑΙΝΙΑ  ΣΤΟ  ΡΑΧΟΥΤΕΙΟ
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ  ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ

Ανακαινισμένο εκ βάθρων και εξοπλισμένο με
όλα τα απαραίτητα μέσα ξαναλειτουργεί το Ρα-
χούτειο Εκκλησιαστικό Γηροκομείο Λαμίας, τα εγ-
καίνια του οποίου τέλεσε στις 17 Νοεμβρίου 2013
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδας κ.κ.
Νικόλαος με τη συμμετοχή πολλών ιερέων, πο-
λιτικών και στρατιωτικών αρχόντων του τόπου και
πλήθους πιστών. 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ  ΓΙΑ  ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΟΥΣ 
Επιμορφωτική ημερίδα διοργάνωσε στις 9 Νο-

εμβρίου 2013 η Τοπική Κοινότητα Λυγαριάς του
Δήμου Λαμιέων και το Κέντρο Περιβαλλοντικής
Εκπαίδευσης Στυλίδας-Υπάτης, στην αίθουσα του
Πολιτιστικού Κέντρου Λυγαριάς. Η ημερίδα απευ-
θύνεται στην τοπική κοινωνία και σε όσους ασχο-
λούνται ή ενδιαφέρονται να ασχοληθούν με τη με-
λισσοκομία. 

Οι εισηγήσεις ξεκίνησαν με την υπεύθυνη του
Κ.Π.Ε. Στυλίδας-Υπάτης να αναφέρεται στις δρά-
σεις που στοχεύουν στην αειφορία και τις οποί-
ες υλοποιεί το κέντρο. 

ΘΕΡΙΖΕΙ  Η  ΓΡΙΠΗ 
ΜΕ  ΕΝΤΟΝΑ  ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ 

Μέχρι τώρα 14 σοβαρά εργαστηριακά επιβε-
βαιωμένα κρούσματα έχουν νοσηλευτεί σε Μο-
νάδα Εντατικής Θεραπείας ενώ έχουν καταγρα-
φεί συνολικά πέντε θάνατοι. 

Κύρια μέτρα για την αντιμετώπιση της έξαρ-
σης της γρίπης είναι τα εξής: 

1. Τήρηση κανόνων υγιεινής. 
2. Έγκαιρη χρήση 

των αντι-ιικών φαρμάκων. 
3. Εμβολιασμός. 

«ΞΑΦΝΙΚΟΣ  ΘΑΝΑΤΟΣ» 
ΓΙΑ  19  ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ  

Κλείνουμε οριστικά σύμφωνα με νομοσχέδιο
του Υπουργείου Δημόσιας Διοίκησης 12 φορείς
4 νομικά πρόσωπα και 3 κλαδικά κέντρα. 

Του Βασίλη 
Καραγεώργου

Συμβαίνουν… 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  “ΟΙΤΗ” 

ΕΘΝΙΚΗ  ΤΡΑΠΕΖΑ 
με αριθμό 13292407213 
(Σκάνδαλος Ιωάννης).
Ζαγκανάς Θεοφάνης ....................15€ 
Τον παραπάνω λογαριασμό θα μπορούν να
χρησιμοποιούν όσοι θελήσουν να ενι-
σχύσουν την έκδοση της εφημερίδας
“ΟΙΤΗ”. 


